

地震时,15位亲戚到医院看他全遇难

幸存下来的他深深自责,甚至无法忍受病友下床走动

如果5月12日,他的15位亲戚不选择在这一天来医院探望他,如果那一天,他的亲戚们呆在新的住院大楼,而不是一起到老楼去交钱……这些悲剧可能不会发生。地震之后,小王活在深深的自责和内疚中,整夜睡不着觉,经常无故发火,见不得病友下床走动,甚至和妻子吵架时把刀抵在自己的脖子上……直到八一医院的心理疏导专家为他进行疏导之后,他的情绪才有些好转。

地震时正在老楼交费,15位亲戚全被埋

记者见到小王的时候,他正躺在八一医院的病床上看电视。老远就闻到一股排骨汤的香味,回头一看,他的妻子端来了一盅“爱心排骨汤”。“伤筋动骨,就要多补钙,这是我特地托医院食堂加工的。”

22岁的小王去年刚刚结婚,生下了一个可爱的大胖小子。5月12日那天,小王因为车祸住进了都江堰中医院,家里的舅舅和姑姑们听

说之后,不放心他的伤情,纷纷来到医院探望。那天一共来了15个亲戚。下午,小王被安顿在医院的新住院大楼。2点10分,医院通知去交钱,他的15个亲戚就一起来到医院的老楼排队交钱。2点28分的时候,突然大楼摇晃不已,小王的姑姑舅舅们跑到三楼的时候,忽然楼塌了,15人被埋在废墟里,无一生还。所幸的是,小王所在的新大楼安然无恙,他只是摔到床下,头朝地,颈椎骨折了。地震之后,他被转到四川人民医院进行救治。

他一直沉浸在愧疚之中

当得知亲人们在这次地震中无一生还,小王崩溃了,经常整夜睡不着觉。“如果他们不是那天来医院就不会死,如果他们不去交钱和我呆在一起也不会死,我以后怎么面对他们的家人啊。”说这番话的时候,小王泪流满面,整夜都睡不着觉。

刚到八一医院时,小王和一位老大爷住一个房间。一个星期之后,老大爷可以下床走动了。看到病友康复得这么快,小王心里着急,脾气更坏

了,还要求换病房。经过协调,小王换到了一个三人间,看见大家都和他一样躺在病床上,小王的心里稍稍好受些。

小王的情绪爆发在6月2日。那天下午,妻子接到了一个女伴的电话聊了起来。突然小王发怒了,他吼叫着,责怪妻子打电话时间太长而忽略了他。妻子感到非常委屈,辩解了两句,不料小王突然拿起床头的水果刀抵在自己的脖子上。这一举动吓坏了妻子,她当场晕倒。闻讯赶来的医护人员赶紧夺下他的刀,并对他的妻子进行了急救。

经过疏导,情绪已稳定

这两天,八一医院神经内科医生何晓军都会和小王聊一会儿,从侧面打消他内心的愧疚感。换了病房后,病友和小王经常聊天,小王情绪也稳定了许多,也不朝着妻子发火了。

何晓军告诉记者,小王在地震初期没有表现出心理障碍,可是在灾后两周到一个月,这种心理应激疾病就会爆发出来。这个阶段,需要对伤员更加关心,帮助他们把心里的抑郁给宣泄出来。

通讯员 琼之 快报记者 安莹

来自震区的自闭女孩治疗试验失败——海豚的歌声,竟也让她害怕



洁洁在南京海底世界,与海豚首次接触 快报记者 施向辉 摄

前天,快报报道了一名特殊的自闭儿童——她来自地震重灾区四川江油。虽然3岁半的洁洁(化名)幸运地没有受伤,但自闭症状却更重了。

记者与海底世界取得联系——这里,曾经用海豚的声音对自闭儿童进行辅助治疗。也许,对洁洁会有些帮助。然而,令人揪心的是,初次治疗试验,却以失败告终:洁洁,她现在连海豚的歌声都害怕。

昨天下午两点,海底世界先安排洁洁观看了一场海豚

表演。表演结束,两只热情的海豚,为洁洁放声高歌”。然而,听到声音,洁洁伸到一半的手,猛地收了回来,她双手捂着耳朵,背过身去,缩在老师徐惠岷的怀里,嘟哝着“不喜欢,不喜欢”。

“她的反应就像上次听到上课铃声。”徐老师说,现在的洁洁对大一些的声响特别害怕,但地震前,她没有这样的反应。海底世界相关负责人表示,只要洁洁需要,他们愿意继续配合。快报记者 孙兰兰

20多天没见 小馨懿一眼认出“救命叔叔”

蔡卫华医生回忆救治小馨懿的惊心历程

昨天上午,江苏省人民医院骨科蔡卫华副主任医师,刚从四川绵阳回来就赶到爱心病区看一看小馨懿。在绵阳三院的时候,小馨懿就管蔡卫华叫“救命叔叔”。虽然20多天没见面,但小馨懿一下子就认了出来,开心地笑了。“小馨懿状况这么好,真是很开心。”蔡卫华向记者回忆了救治小馨懿的详细过程。

“5月14日下午,我刚做完一台中年女性的截肢手术。这时候绵阳三院的骨科主任给我打来电话,说刚刚接到一个重伤员,是个3岁的小姑娘,被埋了40多小时,需要紧急处理。”蔡卫华接到电话后,立刻赶去重症治疗室,小姑娘浑身都是灰尘,衣服也破得不成样子,一双惊恐的眼睛无助地到处张望。这个小姑娘就是小馨懿,右腿严重挤压伤,一直在哭。

经过快速检查,小馨懿的肢体由于一直处于压迫状态,血液不通,被救出后,很多肌肉代谢产物经血液回流,导致了高钾血症。蔡卫华说,不仅如此,小丫头还出现了血红蛋白尿、急性肾功能衰竭、酸中毒,随时有心跳、呼吸骤停的可能。蔡卫华提出,必须立即进行截肢手术,越快越好,否则随时都有危险。

就在准备手术之前,蔡卫华突然觉得小馨懿低低的啜泣声从耳边消失了,他快速来到馨懿身边,只看见刚刚还神志清楚的小馨懿突然昏迷不醒,脸色发紫,嘴角不断流出白沫,手电筒照射瞳孔,也没有一点反应。蔡卫华火速召集旁边的护士,将小馨懿的下巴上抬,畅通呼吸,又立即进行吸痰、气管插管,并迅速上了呼吸机维持呼吸。一两分钟后,馨懿的脸色就红润起来。蔡卫华告诉记

者,他自己的孩子也才7岁,他是含着泪为小馨懿做手术的。手术中他还充分考虑了今后装假肢的安排,一方面要尽可能地保留肢体长度,另一方面还要完全切除残端的坏死,尽最大的可能让小姑娘得到康复。

第二天一早,馨懿的气管插管已经撤除,恢复了自主呼吸,但体温还偏高,达到了39度多。但是,让人欣慰的是,除了发热外,小姑娘的伤口情况还不错。直到这时,蔡卫华才知道,头天晚上绵阳三院的电话被打爆了,许多人看了报纸上温总理对小馨懿让路的报道,都很关心她的病情。针对小馨懿的发热情况,经过江苏省医疗队副队长顾民的多方联系,绵阳市政府特批了10支高级抗生素,小馨懿逐步转危为安。

通讯员 张群 周宁人 快报记者 刘峻

江苏警方 严打趁灾犯罪

汶川大地震发生后,江苏警方先后调派955名消防特勤、公安特警等专业力量赶赴灾区,成功救出91人。同时,全省各级公安机关迅速采取有力措施,严厉打击趁灾犯罪。

昨天,江苏省公安厅新闻发言人告诉记者,当前趁灾诈骗犯罪类型主要有以下八种:

- 一是假冒亲人以“受灾求助”或“赴灾区救援需资金”等名义诈骗。
- 二是冒充红十字会、慈善总会以赈灾募捐名义诈骗。
- 三是开设虚假公益网站进行募捐诈骗。
- 四是攻击红十字会网站篡改救灾募捐专用账号诈骗。
- 五是冒充民政部门工作人员在街头非法设置流动捐款箱,或冒充宗教界人士在街头发送赈灾募捐传单诈骗。
- 六是以赈灾募捐为名推销书籍、纪念品诈骗。
- 七是以定制赈灾物资为名进行诈骗。
- 八是以领养地震灾区孤儿为名进行诈骗。

通讯员 沈官轩 快报记者 朱俊

我的e家 欢乐尊享

6月7日非常周末
“我的e家 欢乐尊享”特别节目
我们与您在一起!

自助服务热线 10000
网上营业厅
js.ct10000.com

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

中国电信江苏公司

客户服务热线 10000